
 
 

Tekstovi sabrani u ovom zborniku radova 
predstavljaju širok dijapazon analize pitanja ekonomske 
stvarnosti Srbije. Zbornik pod nazivom „Stanje i 
perspektive privrede Srbije“ nastao je delom na bazi 
priloženih radova koji su bili prezentirani na istoimenom 
skupu, a delom na bazi priloga koji su dostavljeni po 
pozivu. Naučni skup na Institutu ekonomskih nauka u 
Beogradu, bio je organizovan u julu mesecu 2006. 
godine. 

Inicijatori kao i promotori navedenog skupa su bili 
Prof. dr Mlađen Kovačević, Prof. dr Ljubomir Madžar, 
Prof. dr Jovan M. Ranković, čiji radovi predstavljaju de 
facto okosnicu ovog zbornika. Svakako, zbornik sadrži i 
radove, odnosno priloge saradnika i istraživača  Instituta 
ekonomskih nauka.   

Radovi prezentirani u ovom zborniku kritički 
preispituju pitanja institucionalnih činioca makroeko-
nomskih performansi privrednog sistema Srbije u tranzi-
cionom hodu ka tžišnoj privredi. Utapanje ekonomskog 
sistema i tržišnog prostora Srbije u evropske integracije je 
samo jedan manji segment sveopšte globalizacije kao 

objektivno uslovljenog procesa. Taj proces se odvija, čini se, kao viša sila nezavisno kako od naše 
volje i očekivanja, tako i od stručnih i kritičkih preispitivanja.  

Kvalitet priloga prezentiranih u ovom zborniku karakteriše analitička dubina i širok dijapazon 
tema koje su autori obrađivali i prezentirali.  

Jedna grupa radova, posebno prilog Prof. dr Mlađena Kovačevića se odnosi na analizu 
makroekonomskih aspekata opšteg stanja i perspektiva privrede Srbije. Ovaj prilog predstavlja 
istovremeno i beskompromisnu kritiku ne samo mera već i stavova kreatora makroekonomske politike 
u poslednjih pet godina. Sa stanovišta obilja podataka i preciznosti zaključaka posebno je analizirano 
stanje rentabilnosti i finansijskog položaja privrede Srbije u 2005. godini, u koautorskom prilogu Prof. 
dr Jovana M. Rankovića i Radomira Rajovića. 

U zborniku su prezentirani rezultati istraživanja i stavovi autora o pitanjima tokova i efekata 
privatizacije realnog i bankarskog sektora, razvoju finansijskog sistema, fiskalne politike i javne 
potrošnje, perspektiva razvoja malog biznisa, menadžmenta, uloge tercijalnog sektora u ekonomsom 
razvoju Srbije, tranzicije bankarskog i finansijskog sektora. U prilozima autora prezentirano je obilje 
podataka o tokovima spoljne zaduženosti zemle, inflaciji, nezaposlenosti, kreiranju i kretanjima kursa 
dinara, javnoj potrošnji, budžetskom deficitu, tokovima  zarada itd. 

Deo prezentiranih radova je proistekao iz mikroekonomskih empirijskih istraživanja  pojedinih 
saradnika i odnose se na pitanja ekonomske efikasnosti preduzeća nakon privatizacije, kapitalnih 
investicija na nivou lokalne samouprave, kreiranja i funkcije rezervi u održavanju likvidnosti predu-
zeća, politike dividendi u preduzećima. 

U zborniku su prezentirani i radovi koji se bave komparativnom analizom nastajanja i funkci-
onisanja investicionih fondova, ekonomikom kulture, fenomenima korupcije i neformalnim ekonom-
skim aktivnostima u procesima tranzicije. 

Radovi prezentirani u ovom Zborniku predstavljaju analize i rezultate istraživanja saradnika 
Instituta ekonomskih nauka o izuzetno širokom krugu pitanja savremenih ekonomskih tokova. 
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